

# 30年资助贫困学生近千人

## 息县好老师用爱心演绎最美师德

信阳消息(裴娅辉)“孩子,天气冷了,这些钱你拿去买件棉衣,可不能因为生病耽误了学习。”12月10日一大早,夏义高就把1000元钱送到息县二高一年级学生张芳手里。张芳是一名品学兼优的好学生,却因为父母双亡、家境贫寒不敢到高中报名。夏义高一听说,就立即承诺孩子他来供,上学期间的衣食住行他全包了。

今年53岁的夏义高是息县二高的一名教师。1982年从信阳师范学校毕业后,夏义高就开始了他的教书育人之路。30多年来,他资助贫困学生近千人。

参加工作之初,夏义高得知,一位叫张云霞的女生成绩优异,却因家庭贫困可

能辍学。夏义高决定每月从自己41元的工资中,挤出10元钱资助张云霞。这一资助便持续了5年,直到张云霞考上大学。

1984年,夏义高结婚了,妻子没有工作,自己家里的生活也拮据起来,但这并没有影响夏义高对贫困学生的资助。担心妻子不乐意,夏义高就从家里的门市部里“偷钱”。“怎么会不知道,只不过觉得他是去做好事了,我也能理解。”夏义高的妻子芦崇凤爽朗地笑道。

进入上世纪90年代,家里经济条件逐步好转,夏义高也没拿回家里一分钱,所有工资悉数资助了贫困学生。“当时工资900来块钱吧,我在县二高和县一中一共资助了9

名学生,每个学生每月100元,直到他们毕业。”

如今,夏义高把每月2700元工资全部拿来资助了27名学生。此外,有贫困学生向他求助,一经核实后,他还会单独再资助。30年累计下来,夏义高竟资助学生近千名,花费了60多万元!

夏义高面容清瘦,不吸烟,不喝酒,不打牌,从未穿过上百元的衣服、鞋子。一个300元的手机用了近10年,屏幕都磨花了也舍不得换。

夏义高的幸福观非常简单:到郑州给爱人看病,当年他资助的学生请他吃了顿饭,他觉得太幸福了;已是华北某高校中文系副教授的张云霞给他寄来贺卡,他觉得幸福。他说,这样的回报他最喜欢!



12月15日下午,河南省第八届万村千乡农民篮球赛潢川赛区预选赛,在该县双柳树镇拉开序幕。图为比赛现场。

高文达 杨尚达 摄

## 百万执行款温暖当事人

### 新县法院集中发放涉民生案件标的款

信阳消息(李艳 阮锦东)近日,新县法院举行涉民生案件标的款集中发放活动,共为十余名案件当事人发放标的款近百万元。

涉民生案件执行款物发放是全省涉民生案件专项集中执行活动的重要内容之一,案件主要包括拖欠农民工工资、交通事故赔偿、工伤损害赔偿等类型。当案件当事人董某某领到四十余万元的交通事故赔偿款后,她含着泪水对新县法院干警不辞劳苦的执行表示感谢。

近年来,新县法院多措并举,确保涉民生案件的执行。

接到案件之后,立即将被执行人员录入执行网络查控系统,反复查询被执行人银行账户情况,发现有存款的立即采取冻结、扣划等措施。到车管、房管、工商等部门查询被执行人财产状况,及时查封。根据省高院要求,以录入失信被执行人名单为常态,以不录入为例外,及时将涉民生案件被执行人纳入失信被执行人名单,限制其高消费,尽最大能力保障申请人利益。对于隐匿的被执行人,发挥基层组织和特定关系人的优势作用,及时摸清被执行人下落,由执行人员错开时间,利用白天工作时间阅

卷,进行案情分析,查询财产线索,完善主动执行手续,把个案执行预案定实,抓住晚上、周末、节日等时间节点,与被执行人进行沟通交流,促其主动履行义务。对抗拒执行、规避执行的统一采取罚款、拘留措施,构成拒不执行判决、裁定罪的移送公安机关立案侦查。

今年以来,新县人民法院共受理涉民生案件近300起,其中涉农案件265起,执结241起,执结率达到90.5%。录入失信被执行人名单296人次,拘留22人次,执行到位标的款367万元。



### 固始县供电公司

## 供电量首破10亿大关

信阳消息(高伟 魏红)12月12日,固始县供电量首次突破10亿千瓦时,供电量达10.01亿千瓦时,同期增长11.6%,实现历史性重大跨越。

供电量的快速增长离不开电网建设的大力投资。2010年至2014年,固始电网建设累计投入资金5.96亿元,变电站数量由15座增加到32座,供电能力翻一番,有效解决了供电能力不足的问题,实现了固始电网的跨越发展。

2015年,固始县供电公司共争取110千伏以下电网建设资金共计2.077亿元。其中110千伏项目两个,35千伏项目6个,10千伏及以下项目共计660个,工程项目的实施建设进一步增强了固始县电网的供电能力和可靠性。

### 商城县

## 开展新《食品安全法》培训

信阳消息(胡方成 杨海燕)为进一步加强学校食堂的安全管理,近日,商城县召开了学校食堂管理人员《食品安全法》培训班。

培训活动中,该县食药监局相关负责人结合实际,从学校食品安全重要性、学校食品安全职责、如何正确履行职责三个方面,对新修订的《食品安全法》进行了详细解读。

对如何做好新形势下学校食堂食品安全保障工作,该县要求校长作为食品安全第一责任人,要切实履行职责,及时排查食品安全隐患。相关职能部门和部门要扎实开展学校食堂及校园周边食品安全整治,共同构筑校园食品安全保护网。同时,建立健全学校食堂管理制度,有效预防食源性疾病和群体性食品安全事故的发生,确保广大师生“舌尖上的安全”。

### 沪陕高速光山路政大队

## 确保冬季道路顺畅

信阳消息(记者 李亚云)近期以来,沪陕高速公路光山路政大队积极采取措施,确保冬季恶劣天气下道路顺畅。

针对道路附近村庄居民易攀爬的护坡、管涵等,该大队加大徒步巡查力度,一经发现迅速行动,扎实做好专项治理工作,同时,张贴《致高速公路沿线居民的一封信》,设立“公路设施严禁破坏,违者后果自负”的警示牌,让居民意识到违章上高速的安全危害性。

徒步巡查人员还实地勘查易破损隔离栅处的地理环境,及时将具体桩号记录备案,上报至信阳分公司养护部门进行维修。配合信阳分公司施工作业人员吊放2吨重隔离墩至刺丝网破损频繁处,并扎实有效地为施工作业进行保通。